
Guión final de la moción subsiguiente a la interpelación sobre el uso de 
las lenguas en los medios de comunicación públicos (300-00314/12) 

 

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a: 

 

1. A reproduir en les publicacions oficials i a portaljuridic.gencat.cat el text de 
l'Estatut d'Autonomia de manera que reculli fidelment el contingut de la 
Sentència del Tribunal Constitucional 31/2010, i de manera específica l'article 
6. 

2. Deixar de multar els autònoms per no retolar en català. 

3. Condemnar tot acte d'assetjament per qüestions de llengua a treballadors i 
autònoms de comerços, restauració i tota mena de locals oberts al públic, ja 
sigui verbal, gravant imatges d'ells o difonent aquests fets a les xarxes socials 
citant persones o locals identificables. 

4. Condemnar les campanyes d'associacions, persones o grups polítics 
promogudes contra treballadors i autònoms per raó de la llengua que parlen. 

5. Condemnar els atacs produïts contra treballadors de la sanitat pública, 
professors universitaris i, darrerament, les coaccions contra dependentes d'un 
forn de pa de Nou Barris per parlar en espanyol en l'exercici de les seves 
funcions. 

6. Manifestar que els poders públics han de protegir i respectar l'ús per part dels 

ciutadans de qualsevol de les tres llengües oficials de Catalunya —el català, 

l'aranès i l'espanyol— que suposen una riquesa per a tots els catalans. 

7. Fer efectiva la Llei de Llengua de Signes Catalana i dotar-la de recursos 
econòmics. 

8. Crear un programa pressupostari específic per a la llengua de signes catalana 
(LSC). 

 

8bis. Garantir recursos econòmics, tècnics i humans necessaris a les persones 
sordes de Catalunya, especialment durant tota la seva etapa educativa i en 
l'accés a tota oferta cultural, tant si han optat per la llengua oral com per la 
llengua de signes catalana. 

 

Se acepta la enmienda 3 del GP Socialistes i Units per Avançar 

 

9. Dotar d'intèrprets de LSC o de la figura educativa que correspongui segons 
l’etapa educativa competent en LSC (logopedes, mestres d'audició i llenguatge, 



psicopedagogs, etc.) en educació primària, secundària i postobligatòria. En 
l'etapa postobligatòria, comptar amb intèrpret també durant les pràctiques. 
Tenir hores de reforç dels diversos continguts i per a la incorporació de lèxic i 
conceptes nous, així com oferir allargar els cursos per assegurar l'èxit i la 
promoció dels alumnes sords. 

10. Dotar de recursos materials i professionals competents en llengua de signes 
en l'àmbit de l'educació primària i secundària i en l'educació postobligatòria. 

11. Crear projectes bilingües, en LSC i llengües orals del territori, en escoles 
infantils de 0-3 anys per evitar la síndrome de privació lingüística i les seves 
conseqüències irreversibles en el desenvolupament lingüístic, cognitiu i 
psicosocial. 

12. Garantir que els alumnes amb sordesa tinguin el suport necessari per accedir 
a la informació: emissores FM, bucle magnètic, materials audiovisuals 
subtitulats i suport logopèdic. 

13. Garantir que les dependències de l'Administració que tinguin atenció al 
públic tinguin emissores FM i bucle magnètic i comptar amb intèrpret de llengua 
de signes si ho sol·liciten mitjançant la plataforma adequada. 

14. Instar a modificar la Llei d’Educació de Catalunya perquè l'espanyol i l'anglès 
puguin ser llengües vehiculars juntament amb el català i l'aranès a tots els 
centres escolars i no només als centres privats com passa actualment, tot creant 
una greu discriminació per qüestions econòmiques. 

15. Promoure el respecte a totes les llengües als mitjans de comunicació públics 
catalans. 

 

El Parlament de Catalunya: 

 

16. Manifesta la necessitat de crear un cos d'intèrprets de llengua de signes al 
Parlament que s'encarreguin de signar en les reunions de les persones sordes 
amb els representants polítics i en les retransmissions tant en directe com en 
diferit amb la gravació de la seva imatge. 

17. Manifesta la necessitat de dotar la web del Parlament de Catalunya amb 
continguts permanents accessibles en la llengua de signes per donar 
compliment al Reial Decret 1112/2018, de 7 de setembre, sobre accessibilitat 
dels llocs web i aplicacions per a dispositius mòbils del sector públic, ja que des 
del 23 de setembre de 2020 l'esmentat Reial Decret ha fet la transposició del 
contingut de la Directiva (UE) 2016/2102 del Parlament Europeu i del Consell, 
de 26 d'octubre de 2016, sobre l'accessibilitat dels llocs web i aplicacions per a 
dispositius mòbils dels organismes del sector públic. 

 


